# CITY 上活常小





## 卫生健康"十百千万"惠民工程发布

5月8日下午,常州市卫生健康"十百干万"惠民工程发布。常州全面梳理医疗服务流程,着力推进服务创新举措,持续优化资源配置,将通过整合资源、提升管理、优化流程等,努力让每一位在常州生活的市民都能享受到便捷、优质、高效的健康服务。

陆文杰

#### 实施改善医疗服务十 项举措

目前,常州公立医院全面推行"分时预约,线上预问诊"模式,通过互联网诊疗平台实现患者病史快速采集,检查检验集中预约。在全省率先推行"一次挂号管三天"服务。患者因同一疾病、同一病程在二级以上公立医院一次门诊挂号就诊后,因部分检查、检验不能当日预约或者结果不能当日提供而需要再次复诊的,三日内享受免诊察费待遇。截至5月5日,这项举措已惠及群众54771人次,累计减免费用742986元。

三级公立医院全面推行"一窗办理,服务零距离"举措,力争实现"一站通办",减少多次排队。大力推行症状门诊,开设相应的疼痛、失眠等门诊,有序精准就医。推行"MDT门诊",让"患者围着医生转、疾病转"变成"医生围着病人转、疾病转"。加快适老化和无障碍改造,二级以上公立医院推行老年友善医疗机构建设,建立失能、70岁以上老年患者优先挂号、缴费、取药窗口,为无亲属陪护的80岁以上高龄老人提供伴医服务。

三级公立医院推行"结果互

认,全域云共享"举措,提升影像 检查整体质量,提高云影像调阅 共享和云胶片使用率,有效减轻 群众负担。开通"线上住院病案 复印"服务,患者及家属通过手机 端申请、医院审核后,病历档案即 可快递送达到家。

此外,打造"急危重症,上车即 人院"模式,院前院内衔接更加高 效。建立患者出院后随访机制, 为出院后需要继续治疗、康复和 复诊的患者提供连续、安全的延 伸性医疗服务,让家门口健康服 务更加贴心。

### 启动百家企业健康促 进行动

据了解,由市、辖市(区)两级卫生健康部门联动,聚焦企业职业卫生,开展"两指导一关爱",以优质的健康服务保障好职工健康和企业发展,累计服务企业100家以上。

指导企业提升职业病防治意识,职业卫生培训覆盖企业主要负责人、职业卫生管理人员及接触职业病危害人员等。指导企业规范职业健康工作管理,重点做好职业病危害项目申报、职业功病危害综合风险评估、职业卫生管理制度、工作场所职业病防护设施设备和个人防护用品使用等。关爱企业职工身体健康,组织医疗卫生专家深入企业开展健康宣讲和义诊。

### 开展干场健康知识科 普活动

除了继续在全市开展健康知识进社区、进学校、进乡村、进机 关、进企业、进家庭"六进"活动以外,还将通过组织市、县、镇三级 医疗卫生机构专家开展健康知识讲座,举办面向重点行业和社会公众的自救互救知识培训,分类、分层、分级普及健康知识,计划开展健康科普活动1000场以上。

同时,用好常州市健康教育科普基地、"常有健康"科普云课堂、"知行者"科普巡讲、"天使翼"志愿服务等品牌,加大健康科普力度,引导居民树立"每个人是自己健康第一责任人"的健康理念,让培育健康、文明的生活方式,真正成为打开健康之门的"金钥匙"。

### 落实百万人群健康保 障服务

从预防保健、疾病诊治、康复护理等多维度完善举措,织密"一老一幼"健康保障网。

一方面,在老年健康服务领域精耕细作。免费为65岁以上老年人开展健康体检、中医体质辨识和中医药保健指导;优惠为65—79岁老年人提供肺癌和消化道肿瘤筛查等健康服务;为80岁以上的常州户籍老年人提供居家医疗服务;优先为失智失能、肿瘤晚期等行动不便的老年人提供家庭病床服务。

另一方面,全方位保障妇女儿童健康优质服务。免费为育龄妇女开展宫颈癌、乳腺癌筛查,免费为新生儿开展听力、遗传代谢性疾病、先天性心脏病筛查。同时,推动0—6岁残疾儿童早期干预一体化管理项目实施,加强青少年心理健康服务,开展儿童孤独症筛查干预工作,促进青少年群体心理健康。通过一系列免费、优惠、优先的惠民举措,提供全周期、高质量的健康管理服务,覆盖人群达100万以上。

### "青果思享会"第三期: **在红盒子,发现博物馆之美**

5·18 国际博物馆日即将到来,今年国际博物馆日主题是"博物馆致力于教育和研究"。为迎接国际博物馆日,5月12日,2024年"青果思享会"第三期(总第35期)分享活动将在红盒子举办。届时,南京博物院研究馆员田名利先生将来到常州,为大家分享《博物馆藏品:历史见证和社会责任》。

"青果思享会"是常州市委宣传部重点书香阅读品牌活动和天宁区"青果书香"阅读品牌系列活动之一,是"中吴风雅颂"城市文化卫矩阵中的公益阅读品牌。自2020年举办以来,以"尤思琅嬛·且享青果"为理念,围绕"遇见大师""品读名士"和"慢享书香"三大主题系列,定期邀请国内文化艺术和社科理论界专家学者登上讲台,让广大市民在家门口就能品尝一杯"常州文化下午茶"。

此次活动由常州市委宣传部、市文明办、市委党史工委(市地方志办)、常州市全民阅读促进会、晋陵集团指导,晋陵文旅、天宁区委宣传部主办,天宁区全民阅读促进会、现代快报承办,青果巷历史文化研究院协办。

今年国际博物馆日主题"博物馆致力于教育和研究",将致力于推动建设一个更为自觉、更可持续、更加包容、更加多元的世界。根据国内和国际博物馆不同发展

阶段和演化历程,教育与研究功能均与博物馆的基础核心内容——藏品息息相关。每一件藏品的来源、本体和相互关系都有着不同寻常、无与伦比的历史见证价值。现场,田名利将从博物馆藏品、溧阳考古、藏品来源等方面,与大家分享博物馆带来的美好生活。

田名利现为南京博物院研究 馆员、学术委员会秘书处主任,江 苏省博物馆学会专家组成员,江 苏省馆藏文物定级专家库成员, 江苏省"333"人才工程第二层次 培养对象,长三角区域文物专家 库成员,国家文物局考古领队,中 国文物学会漆器珐琅器专业委员 会副会长等,曾主持句容土墩墓、溧 阳神墩等多个考古项目的发掘、整 理和报告编写,其中江苏句容、金坛 周代土墩墓群项目获2005年全国 十大考古新发现,并获2006-2007年度国家文物局田野考古二 等奖,还荣获2010年江苏省田野考 古优秀领队奖。他主持承担国家文 物局《博物馆藏品保管指南》、江苏 省科技厅《博物馆藏品智慧管理模 式的应用和推广》等课题多项。编 著《溧阳神墩》《句容寨花头》两部 大型考古报告,发表论文、简报等 50余篇。田名利主要研究和工作 领域为博物馆藏品保护管理、中 国新石器时代考古、古代玉器研 究与鉴定等。

### "只想她以后能继续写字"

小女孩车祸受伤,退役军人见义勇为

4月29日下午,家住武进区前黄镇的退役军人潘东开车下班途中,发现在一处十字路口发生了交通事故,一名身着校服的小女孩双手被侧翻的三轮车压伤,血流不止,正在哭喊。潘东见忧立即停车查看,在与交警沟通后,开车连闯数个红灯,以最快速及时,孩子双手恢复健康的可能性大大提升。"当时没有想太多,孩子还小,希望她以后能继续写字。"潘东说。

陈云龙

### 8岁女孩遇车祸

当天下午,上小学二年级的8岁女孩雯雯放学后,坐着爷爷的电动三轮车回家,不料在转弯时发生事故,三轮车与一辆轿车相撞,雯雯双手被压在三轮车下,左手血流不止,雯雯疼得大声哭喊。

此时,刚下班的潘东驾车经过了该路口,见状当即把车停到路边,跑去查看情况:"我是退役军人,学过急救,让我看看。"潘东随即发现雯雯受伤严重,当即扶着她走向自己的车子:"别怕,叔叔

马上送你去医院。"此时,一名老师也赶来救助。

由于正值交通晚高峰,道路拥堵,如果正常行驶,前往最近的常州市第七人民医院需要约15分钟。"叔叔我痛!我以后还能写字吗?"雯雯的一声声哭喊令潘东焦急万分,于是他拨打电话联系交警部门说明情况,在获得许可后,一路闯红灯,仅用了5分多钟就赶到了医院。

在第七人民医院急诊医生检查后,发现雯雯伤势过于严重,需要立即转到8公里外、医疗条件更好的常州市儿童医院救治。

### "这是我应该做的"

由于大量失血,此时雯雯已经 开始头晕,意识到情况不容乐观, 潘东再次拨打110,希望得到交警 部门帮助。当地交警部门了解情 况后,第一时间告知潘东此时前 往常州市儿童医院的最佳路线, 并控制了沿途交通信号灯,保障 潘东的车辆一路畅通。路上,在 医生指导下,潘东一直与雯雯沟 通,防止其昏迷。

很快,雯雯被送到常州市儿童 医院,医生检查后发现,她的左手 多指粉碎性骨折,手指指屈肌腱 断裂以及开放性手多发损伤,需要多部门进行联合手术,涉及骨料、神经科等。"还好送来得早,否则不仅手术难度更大,出血量再大的话,孩子的生命都很难保住。"医生庆幸道。而在雯雯的父亲赶到医院后,潘东也默默离开了。

经过长达4个小时的手术以及持续两天的治疗后,要要手部的骨骼、筋腱被接上,但还需要后续观察。要要的父亲也找到了潘东的联系方式,并希望与潘东一起前往常州市经开区交警大队,向当时提供帮助的交警、潘东当面表示感谢。而潘东在电话中说:"作为一名党员、一名退役军人,这是我应该做的。只要孩子能恢复健康,就足够了。"

潘东向现代快报记者介绍,这 并不是他第一次见义勇为。"2020 年夏天,我也救助过一名在车祸 中受伤的伤者。"

据了解,2009年退役后,潘东就来到了武进区前黄镇蒋排村参加工作,如今是武进区前黄镇蒋排村的村委委员,也是村里的民兵连连长、第一网格党支部书记。两次见义勇为之后,潘东都是默默离去:"作为一名退役军人,我始终觉得这是我应该做的。"

### □ 画说常州



### 常泰长江大桥南接线沥青开铺

5月8日,常泰长江大桥南接线项目路面开始进行大面积沥青摊铺,建设更进一步。当天早上6点半,在项目主线右幅 K35 + 200处,1台大型摊铺机就开始进行作业。滚烫的沥青均匀摊铺在道路上,7台压路机紧随其后,来回有序碾轧平整。常泰南接线项目沥青下面层总量约5.5万吨,采用Sup-25沥青混合料,摊铺宽度14.9米,厚度9.5厘米。

### 江南农商银行夏溪支行理财经理 受见义勇为基金会表彰

近日,江南农商银行夏溪支行 理财经理张林先后受到常州市公 安局及市见义勇为基金会、武进 区公安局及区见义勇为基金会表 彰,肯定他在防范电信诈骗中起 到的积极作用。

今年年初,张林帮助两位老人识破了高息集资骗局,避免了100多万元的经济损失。见义勇为基金会对张林同志认真负责、见义勇为基金会对张林同志认真负责、见义勇为的工作精神表示赞扬,并肯定了该行长期以来坚持落实安全防范工作并取得的良好成效,为

保障地方安全稳定作出了应有的贡献。

近年来,电信诈骗发案率居高不下,诈骗方式"与时俱进"、诈骗套路"不断升级",江南农商银行主动承担社会责任,柜面及厅堂一线员工坚持做到"三问、二看、一核对",筑牢反电诈安全防线,同时,与辖内村委、派出所组建反诈联盟,深化落实"五个一"举措,让反诈宣传走近群众身边、走进群众心里,为老百姓守好钱袋子、捂牢辛苦钱。